
Repertorio generale n. 1740 

                                      
COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

 

Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 29 maggio 2013 n. 34 
 
 
OGGETTO: Presentazione del sindaco e del Consiglio comunale dei ragazzi. 
 
 
L’anno duemilatredici il giorno 29 del mese di maggio alle ore 18,25 in Ortona, presso la sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo  
X 09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso X  10 - MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio  
X 

04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X  

05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio X 
 

06 - DI MARTINO Remo     X 14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 - DI SIPIO Nadia  X  15 - SCHIAZZA Simonetta  
X 

08 - FRATINO Nicola       X 16 - TUCCI Enzo  
X 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 11 e assenti n. 6  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
  
Il  cons. Avv. Ilario Cocciola, assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio, e, 
accertata la validità della seduta,  la dichiara aperta  pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 

Il Presidente del Consiglio illustra lo svolgimento della seduta e passa la parola al Sindaco d’Ottavio. 

Sono presenti gli Assessori Roberto Serafini, Coletti Gianluca e Di Carlo Valentino. 

Il Presidente passa alla discussione degli ordini del giorno e delle interrogazioni. 

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Marino, Scarlatto e Musa. 

Entrano in aula i consiglieri Schiazza e Fratino. 

Intervengono l’Assessore Serafini e il consigliere Musa, come da resoconto allegato. 

Entra in aula l’Assessore Giannicola di Carlo. 

Alle ore 19.00 si sospendono i lavori consiliari per permettere l’entrata in aula  del Consiglio comunale dei 
ragazzi. 

Intervengono, come da resoconto allegato,  il Presidente Cocciola, il Sindaco d’Ottavio, che presenta i 
componenti del Consiglio dei ragazzi, i consiglieri Coletti, Marino, Napoleone e Schiazza. 

Poi interviene il Sindaco dei ragazzi, Elio Consorti e a seguire il Sindaco D’Ottavio. 

Il Presidente, quindi, pone a votazione la proposta di delibera. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Ricordato che, con deliberazione del Consiglio comunale n. 51 del 03.09.2012, esecutiva, per le motivazioni 
indicate nello stesso atto, è stato istituito il Consiglio comunale dei Ragazzi del Comune di Ortona ed 
approvato il relativo Regolamento, composto di n. 10 articoli; 
Dato atto che, ai sensi del menzionato Regolamento, il Consiglio comunale dei Ragazzi del Comune di 
Ortona è composto da n. 17 membri, di cui n. 1 Sindaco, n. 2 candidati a Sindaco non eletti più votati, n. 7 
Consiglieri eletti dalla scuola secondaria di primo grado e n. 7 Consiglieri eletti dalla classi terza, quarta e 
quinta della scuola primaria; 
Visto che, a seguito dello svolgimento delle operazioni di elezione, scrutinio e proclamazione degli eletti, 
tenutesi in data 18.04.2013, ai sensi dell’art. 4 del più volte menzionato Regolamento comunale, giusto 
Decreto sindacale n. 16 del 22.04.2013, sono stati proclamati eletti: 
-alla carica di Sindaco dei ragazzi: CONSORTI ELIO; 
-alla carica di Consiglieri comunali: 

• BUZZELLI ILARIA, candidata Sindaco prima non eletta; 
• ALBANESE SAMUELE PIO, candidato Sindaco secondo non eletto; 
• MENNA MARTINA, eletta dalla scuola primaria; 
• STORTO VALERIA, eletta dalla scuola primaria; 
• NARDONE SONIA, eletta dalla scuola primaria; 
• PRIMAVERA FEDERICA, eletta dalla scuola primaria; 
• PAOLINI LUCA, eletto dalla scuola primaria; 
• CONSORTI MARTINA, eletta dalla scuola primaria; 
• GENTILE STEFANIA PIA, eletta dalla scuola secondaria di primo grado; 
• BANDO FRANCESCO, eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 
• PACACCIO ERNESTO; eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 
• GARAFFO CAMILLA eletta dalla scuola secondaria di primo grado; 
• AMOROSI NICOLO’, eletto dalla scuola secondaria di primo grado 
• BIANCO ALESSANDRO, eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 
• NARDINOCCHI CATERINA, eletta dalla scuola secondaria di primo grado 
• VIRTU’ STEFANO, eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 



Ritenuto opportuno e di pubblico interesse presentare alla cittadinanza il neo eletto “Consiglio comunale dei 
Ragazzi del Comune  di Ortona”, composto dagli studenti sopra indicati, ed  augurare loro di svolgere un 
proficuo lavoro, per la realizzazione del programma presentato; 
Visto il Decreto legislativo n. 267/2000 e s.m. ed i.; 
Dato atto che il presente atto non necessita dell’acquisizione  di parere di regolarità tecnica e contabile; 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano dal Sindaco e da n. 12 consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA 
 
- di prendere atto che,  a seguito dello svolgimento delle operazioni di elezione, scrutinio e proclamazione 
degli eletti, tenutesi in data 18.04.2013, ai sensi dell’art. 4 del vigente “Regolamento del Consiglio comunale 
dei Ragazzi del Comune di Ortona”,  sono stati proclamati eletti nel  Consiglio Comunale dei Ragazzi del 
Comune di Ortona: 
-alla carica di Sindaco dei ragazzi: CONSORTI ELIO; 
-alla carica di Consiglieri comunali: 

• BUZZELLI ILARIA, candidata Sindaco prima non eletta; 
• ALBANESE SAMUELE PIO, candidato Sindaco secondo non eletto; 
• MENNA MARTINA, eletta dalla scuola primaria; 
• STORTO VALERIA, eletta dalla scuola primaria; 
• NARDONE SONIA, eletta dalla scuola primaria; 
• PRIMAVERA FEDERICA, eletta dalla scuola primaria; 
• PAOLINI LUCA, eletto dalla scuola primaria; 
• CONSORTI MARTINA, eletta dalla scuola primaria; 
• GENTILE STEFANIA PIA, eletta dalla scuola secondaria di primo grado; 
• BANDO FRANCESCO, eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 
• PACACCIO ERNESTO; eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 
• GARAFFO CAMILLA eletta dalla scuola secondaria di primo grado; 
• AMOROSI NICOLO’, eletto dalla scuola secondaria di primo grado 
• BIANCO ALESSANDRO, eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 
• NARDINOCCHI CATERINA, eletta dalla scuola secondaria di primo grado 
• VIRTU’ STEFANO, eletto dalla scuola secondaria di primo grado; 

 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

Il consigliere Musa chiede la verifica del numero legale e si allontana  nello spazio della sala consiliare 
riservato al pubblico. 

Il Segretario fa l’appello: risultano presenti i seguenti 9 componenti del consiglio: Sindaco, Presidente del 
consiglio, Coletti, De Iure, Di Sipio, Menicucci, Scarlatto, Schiazza, conteggiando anche il consigliere Musa 
richiedente la verifica del “quorum”. 

A seguire, il consigliere Coletti chiede il rinvio dei punti rimasti all’ordine del giorno e anche la verifica del 
numero legale. 



Il Segretario fa l’appello per detta verifica e risultando presenti i seguenti 8 componenti il consiglio: Sindaco, 
Presidente del consiglio, Coletti, De Iure, Di Sipio, Menicucci, Scarlatto, Schiazza, e, constatata la mancanza 
del numero legale, passa la parola al Presidente Cocciola che  dichiara sciolta la seduta alle ore 19,45. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 9 luglio  2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 9 luglio  2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 

 
 
 


